



Parlamentul României

Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Hr. 3277 B/24.05.2011

Interpelare

Pentru: Ministrul al Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Domnul Valeriu Tabără

Din partea: Domnului Deputat – Ioan-Sorin Roman

Agricultura a fost și este, încă, câmpul fertil al experiențelor politice de cea mai proastă calitate. Camerele agricole sunt la un pas de a deveni o realitate de tristă amintire. Prin conținutul și modul de implementare, Legea 283/28.12.2010, privind camerele pentru agricultură, silvicultură și dezvoltare rurală, constituie suportul legal și mijlocul de înființare a CUASC-urilor comuniste în varianta portocalie. Spre exemplificare, în județul Bihor, Comitetul Județean de Inițiativă a aprobat și trimis spre avizare Comitetului Național de Inițiativă constituirea unui număr de 15 camere agricole zonale, ceea ce reprezintă echivalentul celor 15 CUASC-uri din vremuri pe care, în mod normal și firesc, ar fi trebuit să le dăm uitării. Arondarea primăriilor la viitoarele camere agricole zonale și delimitarea acestora este lipsită de orice logică ce ține de bunul simț, dimensiunea acestora variind de la 4 primării și 1416 electori, până la 16 primării și 5777 electori, iar sediile au fost stabilite pe criterii strict politice și clientelare.

Domnule ministru, nu lăsați trecutul să umbrească viitorul european al agriculturii românești!

Azi, 9 mai 2011, Legea 283/2010, publicată în MO nr. 15/7 ianuarie 2011, are termenul de valabilitate expirat, fapt ce poate fi confirmat de prevederile art. 26: - aliniat 1: "Primele alegeri pentru camerele agricole zonale se organizează în termen de 120 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi."

- aliniat 2: "Data organizării primelor alegeri potrivit alin.(1) se stabilesc prin ordin al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, cu cel puțin 60 de zile înainte de organizarea acestora."

Domnule ministru, dați uitării o lege ce poate deveni prin aplicarea ei o rușine pentru prezentul și viitorul agriculturii românești!

Doresc a aduce în atenția dumneavoastră 3 considerente în baza cărora afirm și susțin că, Legea 283/2010 este nedreaptă și inechitabilă, și anume:



- se acordă un vot atat producătorului agricol inregistrat in Registrul fermelor APIA cu 1 ha teren agricol sau 0,5 ha de pădure înscrisă în evidențele Ocoalelor silvice, cât și producătorului agricol care exploatează în arenda 2000 ha de teren agricol, nedreptate ce este dublată de inechitatea delimitării camerelor agricole zonale în funcție de numărul de electori;

- sunt exceptați de la vot procesatorii și prestatorii de servicii din agricultură, deși vorbiți în termeni populiști și demagogici despre așa numita dezvoltare durabilă a spațiului rural românesc;

- comitetul național de inițiativă, comitetele județene și regionale de inițiativă în mod evident politizate, astfel încât, nu contează cine va vota, important este că vor număra voturile persoanele nominalizate de comitetele la care am făcut referire.

Domnule ministru, înainte de alegerea camerelor agricole să creăm împreună un cadru legal corect și echitabil!

Mandatul dumneavoastră de ministru al agriculturii și dezvoltării rurale este marcat de creșterea suprafețelor de terenuri agricole nelucrate, de o piață agricolă nefuncțională, bazată pe speculă și evaziune fiscală și, nu în ultimul rând, de prețurile nesimțite ale produselor agroalimentare. Spre finalul carierei dumneavoastră de specialist agricol, cadru universitar, ministru și parlamentar, aveți șansa de a fi corect cu un domeniu de activitate care vi-a oferit, în timp, satisfacții peste care nu ar trebui să treceți, indiferent de rațiunile politice pe care mereu le invocați.

Domnule ministru, opriti politizarea excesivă a agriculturii românești!

Deputat Sorin Ioan ROMAN (PSD)